
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES 
DO MUNICÍPIO DE PORTO VELHO – IPAM

ATA DA  9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2024

(PREVIDÊNCIA)

Considerações Gerais

Pauta:  a) Apresentação dos Relatórios de Investimento referente aos meses de março e 
abril/2024. b) Outros Assuntos.

Local: Sala do Conselho Municipal de Previdência (IPAM).

Data: 23/05/2024 Início: 13:00h

Participantes: Francisco  Roberto  Paula  de  França (Presidente  do  COFIS),  Luiz 
Henrique Gonçalves (Representante do Executivo);  Dalmo Luis Roumie da Silveira 
(Conselheiro  Representante  do  Executivo)  e  Maria  Betânia  Basílio  de  Souza 
(Conselheira Eleita).

Objetivos Tratados

a) Avaliação da evolução dos investimentos referente aos meses março e abril/2024.

b) Encaminhamento das deliberações do Conselho aos responsáveis, caso necessário.

Síntese dos Assuntos Tratados

a) Foi  registrado  pelo  Presidente  do  Conselho  a  participação  do  Senhor  Odilon 
Júnior, Gestor de Investimento do IPAM, que apresentará o relatório de investimento 
dos meses de março e abril/2024.

b) Foi  consignado  que  os  Relatórios  de  Investimentos  foram disponibilizados  com 
antecedência ao Conselho para análise.

c) Foi  apresentado  pelo  Gestor  de  Investimento  o  cenário  econômico  e  fiscal 
internacional e nacional.

d) Apresentou a evolução dos investimentos dos seguintes fundos:.

 Demonstrativo da Evolução do Patrimônio Consolidada em comparativo com a Rentabilidade e 
Metas, discriminando de forma detalhada os Ativos do instituto.

 Demonstrativo  da  Evolução  do  Patrimônio  –  Fundo  Capitalizado  em  comparativo  com  a 
Rentabilidade e Metas, discriminando de forma detalhada os Ativos do instituto.

 Demonstrativo  da  Evolução  do  Patrimônio  –  Fundo  Financeiro  em  comparativo  com  a 
Rentabilidade e Metas, discriminando de forma detalhada os Ativos do instituto.

 Demonstrativo da Evolução do Patrimônio – Fundo Administrativo.

e) Foi demonstrado a Carteira dos investimentos, conforme tabela destacada:
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f) Foi explanado pelo gestor sobre o cenário econômico do Brasil e no mundo que 
resultou no retorno da carteira nos meses março e abril.

g) Apresentou a evolução do patrimônio:

h) Foi considerado que devido às guerras que estão ocorrendo no mundo, ocasionou 
impacto no mês de abril, trazendo riscos para a carteira. Já o Estados unidos continuam 
mantendo a política monetária, ou seja, vão continuar segurando o juros.

i) Foi destacado pelo Gestor de Investimento que a crise ocasionada pelas enchentes 
no Rio Grande do Sul irá refletir no resultados dos investimentos nos meses posteriores.

j) Foi informado que o Comitê de Investimentos reduziu o prazo dos investimentos, 
que era mais longo, para proteção da carteira. 

k) Foi verificado o enquadramento dos investimentos, conforme Res. CMN Nº 4.963, 
de 25.11.2021, que dispõe sobre as aplicações dos recursos dos regimes próprios de 
previdência social. 
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Deliberações e Providências

a) Foi considerado ainda pelo Sr Odilon, que referente à carteira de investimento dos 
meses de março e abril de 2024, a mesma não está em conformidade com a expectativa 
de juros, mas devidamente enquadrada conforme Res. CMN Nº 4.963, de 25.11.2021, que 
dispõe sobre as aplicações dos recursos dos regimes próprios de previdência social, com 
exceção do Fundo Áquila que mensalmente fica desenquadrado devido a alteração nos 
limites de aplicações em fundos imobiliários da Resolução CMN n° 3922/2010. Porém por 
se  tratar  de  um  desenquadramento  passivo,  onde  não  houve  uma  ação  do  IPAM, 
mensalmente a Sete Capital  Consultoria de Investimentos encaminha a justificativa do 
desenquadramento  à  Secretaria  de  Previdência  que  automaticamente  retira  a 
irregularidade.

Após todos os debates necessários sobre os relatórios, deu-se por encerrada a reunião 
sem mais deliberações, o Presidente Francisco Roberto Paula de França agradeceu a 
participação  de  todos,  da  qual  eu,  Paula  Mourão  Figueiredo,  COFIS/IPAM,  lavrei  a 
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presente ata (reunião gravada em áudio e arquivada na rede do Conselho),  que será 
assinada pelos membros deste Conselho Fiscal – COFIS/IPAM. Porto Velho (RO). 23 de 
maio de 2024.

Francisco Roberto Paula França                          Luiz Henrique Gonçalves
       Presidente do COFIS                                       Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza                       Dalmo Luis Roumie da Silveira
        Representante Eleita                                       Representante do Executivo
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